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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy 
Ecole de Le Tourneur – Souleuvre-en-Bocage 

Procès-verbal du conseil d’école n° 3- Année scolaire 2017/2018 
 

Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 

Etaient présents : 
� Présidente de séance : 

 
� Enseignantes présentes : 
 
� Elus :  

 
 

� Parents élus : 
 

� Invités :  

Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur. 
 
Mmes Lévy, Ravenel, Boutry, Roussin, Derouet.  
 
M. Duchemin (Le Tourneur), M. Maizeray (Montamy), M. Deliquaire (St-Pierre-
Tarentaine),  
 
Mme Richard, Mme Forest, Mme Langella, Mme Falguières, Mme Fergant, Mme 
Bihel, Mme Courtinier, M. De Dryver, Mme Guérin, Mme Rousseau, Mme Dewitte 
Mme Anaïs Chevallier.  

� Secrétaire de séance : Mme Ravenel. 
 

 

Etaient excusés 
� Parents élus :  
� Enseignantes :  
� Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Hardy. 

 

Introduction : 
La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20h15.  
 
 

Ordre du jour : 
 

1) Fonctionnement du conseil d’école : 
� Approbation du procès-verbal du deuxième conseil d’école : 
PV approuvé à l’unanimité. 
 
2) Restauration scolaire et hygiène : 
� Repas à thème : 
Fabienne Martin espère pouvoir faire un repas à thème avant la fin d’année scolaire et invite les parents à 
participer (éventuellement le mardi 26 juin).  
 
� Nettoyage des classes : 
Le nettoyage des classes déjà mené au pas de course par les personnels pourra-t-il être assuré quotidiennement 
dans toutes les classes ? 
Régis Deliquaire pense qu’elles seront balayées quotidiennement, il travaille actuellement sur les plannings du 
personnel. En revanche, les classes ne seront plus toilées qu’une fois la semaine.  
 
� Effectifs à la cantine année prochaine : 
Concernant l’effectif et le bruit à la cantine, le personnel souhaite qu’une réflexion soit engagée au niveau de 
l’organisation et du règlement. D’ailleurs M. Deliquaire a été contacté la semaine dernière pour que des courriers 
soient envoyés aux parents dont les enfants ne respectent pas les règles. 
Mme Rousseau évoque l’expérience de l’école précédente de ses enfants : des « tickets » étaient donnés 
lorsqu’une « infraction » au règlement était faite. Les « tickets » étaient à faire signer par les parents 
immédiatement, ce qui leur permettait d’être informés du comportement de leur enfant. 
Les parents souhaitent que lorsqu’un enfant fait une bêtise, un retour puisse être fait immédiatement. Une 
réflexion doit être faite sur la manière pratique et facile dont cela peut être fait car la proposition d’écrire un 
mot dans le cahier n’est pas retenue, par manque de temps et de pratique. 
Une maman souligne le fait que le bruit engendre les bêtises. Elle propose un système visuel (avec des couleurs) 
pour faire baisser le bruit. 
Un courrier pour le rappel des règles va être envoyé par la commune. 
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3) Vie scolaire : 
 
 

a. Effectifs : 
L’effectif total à ce jour est de 154 élèves. 
L’effectif prévisionnel pour la rentrée, à ce jour, sera de 154 élèves.  
En effet, un élève a eu un passage anticipé vers la 6ème. 3 élèves ont annoncé leur départ, 2 élèves ont obtenu 
une dérogation et une élève a déménagé. 
M. Duchemin annonce qu’une famille avec 2 enfants viendra les inscrire la semaine prochaine. 
 
� PS : 19 (dont un en janvier) 
� MS : 22 
� GS : 21 
� CP : 17 
� CE1 : 22  
� CE2 : 18 
� CM1 : 17 
� CM2 : 18 
 
L’inspection demande une remontée des effectifs pour le 20 juin.  
Nous attendons la fin du mois pour confirmer les répartitions. Les enfants seront informés avant le départ en 
vacances. Concernant l’équipe, Mmes Ravenel, Lévy, Boutry, Roussin et Rouxel seront présentes, Mme 
Chevallier arrive et deux autres enseignants à mi-temps seront nommés prochainement. 
M. Deliquaire annonce qu’un poste à mi-temps d’ATSEM sera attaché à l’école de Le Tourneur. 
Mme Rouxel exprime son souhait de quitter la fonction de direction et expliquent les raisons qui l’amènent à 
prendre cette décision. Les parents comprennent absolument et la remercie pour le travail effectué.  
Mme Ravenel se propose d’assurer l’intérim de direction pour l’an prochain si le DASEN accepte. 
 

Mme Laurent prendra une année de disponibilité pour l’année 2018/2019. La personne qui la remplacera aura 
sûrement moins d’heures.  
M. Deliquaire demande combien il y aura de classes maternelles à la rentrée. Mme Rouxel confirme qu’il faut 
prévoir 3 classes de maternelle. 
 

Avec l’ouverture de la 7ème classe, deux préfabriqués vont être installés devant l’école pour une durée de deux 
ans, leur coût représente 1500 euros/ mois. 
 
b. Rythmes scolaires : 
 
Malgré la demande faite par le conseil d’école de revenir aux 4 jours, il a été entériné que l’année scolaire 
2018/2019 se ferait à 4 jours et demi sans TAP pour toutes les communes de Souleuvre en Bocage. 
Les horaires seront donc les suivants : 
Les jours complets : 9h-12h / 13h45-16h 
Le mercredi matin : 9h-12h 
Le service de garderie sera non-payant jusqu’à 16h30 ainsi que le mercredi midi jusqu’à 12h30. 
Le bus passera à 16h05. 
Mme Falguières précise : 70 familles sur 115 ont répondu au questionnaire. 31 familles ne mettront pas leurs 
enfants aux transports scolaires.  
Les parents rappellent qu’ils n’étaient pas pour les 4 jours et demi. 
Mme Richard précise que de nombreux flous (encadrement garderie, coût…) ne permettent pas tout à fait de se 
projeter pour une inscription aux bus et/ou à la garderie. 
M Deliquaire rappelle que les arrêts sont faits bien en amont par le conseil régional et les engagements au bus 
doivent donc être payés. 
 

c. Conseil d’élèves :  
Un conseil d’élèves s’est tenu le vendredi 1er juin. Noé Louvel et Lou Rétoriano étaient présents au conseil. 
Les élèves ne souhaitent plus acheter des cordes car elles sont trop vite cassées.  
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Ils renouvellent leur demande de tables pour pouvoir dessiner dans la cour. 
Le tableau d’occupation du terrain n’est pas respecté et ils expriment le souhait de désigner une classe par 
semaine pour ranger la cour à la fin des récréations. 
Manque de respect des règles sur le temps périscolaire. 
Ils rappellent qu’il y a trop de bruit à la cantine. Les enfants proposent quelques solutions : 

- Designer un chef de table. 
- Plan de table fait par les adultes. 
- Demandent l’application des règlements (pas seulement la copie de la charte). 

Ils soulignent que les mains ne sont pas bien lavées (certains n’utilisent pas le savon). 
 

d. Stage de réussite : 
4 élèves ont assisté au stage du mois d’avril à l’école de St-Martin-Des-Besaces. 
Le stage de réussite a été proposé à 4 enfants pour la dernière semaine d’août, 2 ont accepté et seront reçus à St 
Martin des Besaces. 
 

e. Projets de l’année 
 

� PS/MS :  
 

La sortie à Granville qui a eu lieu le 14 mai s’est très bien passée. Les enfants ont pu profiter sous un soleil 
radieux de l’aquarium et de sa terrasse. L’après-midi, ils ont fait de la pêche à pieds et étaient ravis. 

 

� MS/GS 
Correspondance et rencontre sportive le 28 juin avec les MS/GS de Campeaux. 
 
� GS/CP/CE1 

Sortie scolaire du 18 juin au zoo de Champrépus. 
Rencontre sportive le 3 juillet avec l’école de St Martin des Besaces.  

 

� CE2/CM1 
Sortie scolaire des CE2 le 25 mai : rencontre avec un apiculteur et géocaching avec des GPS.  
Rencontre sportive le 3 juillet avec l’école de St Martin des Besaces. 
 
� CM1/CM2 

Voyage à Bayeux les 24 et 25 mai : visite de la tapisserie de Bayeux. Lycée Arcisse de Caumont : découverte 
des robots et camions. Visite du port de Port-en-Bessin le vendredi matin et Colleville l’après-midi. Les enfants 
étaient ravis. 
La liaison école/ collège aura lieu le jeudi 21 juin. Les 9 CM1 seront répartis dans les classes. 
 
� Projets communs : 

Prêts d’œuvres : Toutes les classes ont participé au prêt d’œuvres. Les enfants ont réalisé des productions à 
partir des œuvres d’Amélie Delaunay. L’exposition a eu lieu à la salle des fêtes de Le Tourneur. 
 
Jardin : Quelques classes avaient fait des plantations avant les vacances d’avril. Mais quelle ne fut pas notre 
surprise en constatant pendant les vacances que les travaux avaient débuté et une partie de notre jardin saccagé! 
L’équipe enseignante et des parents élus ont écrit une lettre ouverte aux élus pour leur faire part de leur 
déception, colère et sentiment d’irrespect du travail effectué. M. Duchemin demande à ce que le climat s’apaise 
car un agacement se fait ressentir chez les élus de Souleuvre-en-Bocage et précise que personne n’était au 
courant de la date du début des travaux. Il était prévu de replanter les arbres mais personne n’est intervenue. 
Seules Mmes Martin et Roussin ont sauvé quelques plantations. 
 
Bibliothèque :  
Chaque classe a pu se rendre 1 fois par mois à la bibliothèque. La directrice demande si ces créneaux seront 
maintenus l’année prochaine d’autant plus qu’il y aura une classe supplémentaire. M Deliquaire pense que oui.  
 
Liaison GS/CP :  
Cette année, des CP viendront lire des histoires aux grandes sections.  
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Portes ouvertes et spectacle du 15 juin : 
Un mot est passé dans les cahiers. Cette année, les parents pourront faire le tour des classes avant le spectacle 
afin de voir des traces du travail effectué par chaque classe. Un spectacle unique mélangeant toutes les classes 
d’âge sera présenté dans le jardin. 
Pour l’ensemble des projets, les enseignantes remercient l’APE pour leur participation, les élus de la Commune 
Nouvelle qui nous soutiennent et tous les parents qui participent aux différentes actions (menées par l’APE ou 
la coopérative). 
 

Natation année scolaire 2017-2018 : 
Mmes Boutry et Roussin se sont rendus à la piscine de Vire du 27 mars au 18 mai. Les séances ne permettent 
pas aux élèves de savoir réellement nager mais donnent une première approche de l’eau pour des élèves qui n’y 
vont pas par ailleurs. Pour l’an prochain, une demande de créneaux a été faite auprès de la piscine de Vassy, 
celle de Vire étant fermée pour travaux. 
 

Permis piéton pour les CE2 : 
Les CE2 ont passé leur permis piéton le 18 avril avec la gendarmerie, qui leur a remis le diplôme le lundi 28 
mai. 
 

f. Coopérative scolaire : 
Mme Roussin fait un point. 
Il reste à ce jour  1 900euros. 
Il reste encore des factures à payer : achats conseil d’élèves, entrée aux sorties scolaires... 
 

4) Activités post et périscolaires : 
 

� Rencontres USEP :  
Le 25 avril, les enfants ont participé à un triathlon à Vassy. 
Le 23 mai, le petit tour USEP. 
Le 20 juin, les élèves participeront à USEP plage. 
Mme Rouxel remercie Mme Fabienne Martin qui s’est investie tout au long de l’année ainsi que tous les 
parents qui encadrent et transportent les enfants. 
Mme Rouxel annonce qu’elle continuera l’année prochaine mais ne prendra que des CM (cycle 3). 
 
� Ateliers périscolaires  

Dans le cadre du  maintien de la semaine à 4,5 jours, l’équipe enseignante déplore la fin des ateliers périscolaires 
qui apportaient beaucoup aux élèves : découverte de nouvelles activités (poterie, arts visuels, vidéo…), entraide.  
Mme Rouxel remercie le formidable travail de Corinne Gruchet, des bénévoles et encadrants des TAP pour 
leurs nombreux projets toujours en lien avec les enseignements. 
M. Deliquaire les remercie également et proposent de leur montrer leur gratitude par un pot. 
Mme Rouxel précise que certains enfants n’ont pas l’air au courant de l’arrêt des ateliers l’an prochain. 
 
� Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité :  

M. Onraed n’a pas pu venir. Cette année, cela avait lieu de 16h15 à 17h15. Aide aux devoirs dans un premier 
temps puis projets divers comme la fabrication d’un livre. Nous remercions M. Onraed, Mme Duprès pour leur 
investissement dans notre école. 
 
� Point APE 

Le résultat positif de l’année est présenté par Mme Rousseau. 
 

Bénéfice : 
- Grille de la fête des mères : 780,50 euros (un peu moins que les autres années, probablement en lien avec 

les dates des vacances). 
- Soirée des écoles : 1700euros. 
- Vide-grenier : Dimanche 10 juin.  

 

7286 euros sur le compte.  
Un I-PAD va être acheté par l’APE pour l’école. 
La soirée des écoles devrait être maintenue en février ainsi que les grilles de noël et de fête des mères. 
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5) Sécurité et équipements : 

 
� Point sur l’encadrement l’année prochaine après 16h : 

Du fait de la semaine à 4 jours et demi et des horaires des bus modifiés pour un départ à 16h, l’équipe 
enseignante et les parents interrogent M. Deliquaire sur la prise en charge des élèves à 16h ainsi que sur les 
locaux où seront accueillis les enfants.  
M. Deliquaire a engagé une réflexion : des classes seront utilisées, les enfants de maternelle seront accueillis en 
salle de motricité.  
 

Mme Forest demande si une aide aux devoirs va être organisée après 16h.  
 

Par ailleurs, le personnel aimerait un téléphone sans fil avec une portée supérieure à celle des appareils actuels 
pour pouvoir répondre aux appels des parents lorsqu’il n’y a plus personne dans le bureau.  
 

M. Deliquaire déclare que 4 personnes seront présentes pour encadrer la garderie jusqu’à 17h et que la 
répartition dans les locaux dépendra du nombre d’enfants (en attente des dernières réinscriptions au bus ou à la 
garderie). 
 

� Rehaussement clôtures :  
Le rehaussement des clôtures demandé par la directrice a été effectué. 
 
� Lieux de passage des engins de construction : 

La question est posée à M. Deliquaire, qui à ce jour pense qu’un passage de 5 à 6 m doit être laissé libre derrière 
le grillage du fond de cour mais que rien n’est encore décidé sur l’agrandissement de l’école. 
Avec les deux préfabriqués à venir, est-il prévu d’interdire l’accès piéton côté calvaire, y-aura-t-il des panneaux 
de signalisation. M. Deliquaire va voir avec la commune nouvelle. 
Mme Rouxel en profite pour rappeler qu’un certain nombre de parents prennent le sens interdit et elle craint que 
ce nombre soit croissant avec l’installation des préfabriqués.  
Des parents d’élèves rappellent que ce sont les parents, qui sont responsables de leurs enfants et qu’ils doivent 
s’assurer qu’ils accèdent à l’école sans se mettre en danger. 
 
� Sécurité de la cour : 

L’équipe enseignante rappelle que le nombre croissant d’enfants dans la cour est source d’accidents. Des jeux 
de cour (bacs à sable, structure…) seraient donc souhaitables pour occuper les enfants et éviter les conflits. 
M. Deliquaire rappelle que les demandes doivent être faites en mars.  
Sécurité avec le city-stade et les engins : Mme Rouxel demande une barrière pour délimiter l’espace des travaux 
car en l’état nous ne pouvons accéder sereinement au jardin. 
Serait-il possible de nettoyer et vider les égouts avant les vacances d’été  pour récupérer les objets tombés ? M. 
Deliquaire se charge de faire passer une personne. 
 
� Qualité de l’air dans l’école : 

Nous avons eu des appareils de mesure de la qualité de l’air dans nos classes en janvier. 
Il s’est avéré que nous n’avons pas de système de ventilation dans les classes et que le taux de CO2 est un peu 
élevé. Mme Rouxel demande si la commune envisage de mettre des trappes d’aération sur les fenêtres comme 
conseillé dans le rapport du laboratoire. 
Dans le cas contraire, il est conseillé de laisser les fenêtres ouvertes plus souvent, soit à chaque récréation, ce 
qui veut dire que l’hiver le chauffage se mettra en route plus souvent. Il y aura donc une incidence sur la 
consommation. 
 
 
 
 
 
 


